Aufgaben - Geschwindigkeit

Hinweis:

In den Klausuren wird es Punkte fur

a) eine nachvollziehbare Rechnung (nicht nur Ergebnis des Taschenrechners
hinschreiben!),

b) einen Antwortsatz

c) und korrekte Einheiten (m (Meter), s (Sekunde), kg (Kilogramm) usw. nicht
vergessen bei den Rechnungen!)

geben.

Denkt von Beginn an, diese bei jeder Aufgabe mit anzugeben!

Aufgabe 1
Um eine 5 m hohe Kletterstange zu erklimmen, bendtigt Tim 7 s. Wie grol3 ist Tim’s
durchschnittliche Klettergeschwindigkeit?

gegeben: s, t )
gesucht] v Farmel:| vi= |T{]
om h
einsetzen; vi=| 726 || 07117

Antwprt] Tim’s durchschnittliche Klettergeschwindigkeit
betrdgt 0,71 Meter prg Sekunde.

Aufgabe 2
Eine Lauferin rennt mit einer Geschwindigkeit von 4,5 m/s. Wie lange benétigt sie, um
eine 1 km lange Strecke zurtckzulegen?

gegeben: V, S g
gesucht: t Flormel: v+ t umstellen|inacht: | t+7
1000{m
einsetzen: | {= | =222 22 = 370/min
45 1
5
Antwart: Die [Lauferin bendtigt| 222,22 Sekunden bzw.|3,7| Minuten.

Aufgabe 3
Rechne um:
a) 1 m/s in km/h und b) 1 km/h in m/s.

m 0.001 km km Merke: Um von m/s|in km/h umzdredhnen multipliz
a) 1[5 | = ‘T_' =| 316 _'__ man mit dem Faktor 3,6.
860 i
km 1000 m m Merke: Um vion km/h in m/s umzuredghnen teilt mar

b) 1 == =0.278 |75 durch|[den Faktdr 3,6.
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Aufgaben — Gleichformige Bewegqungen

Aufgabe 1
Fir ein Auto werden Wege und Zeiten gemessen. Die Messwerte sind im Diagramm

dargestellt.

. . s in km
a) Interpretiere das Diagramm!
Es handelt sich um eine gleichférmige 20
Bewegung, da pro Minute gleich viel Strecke 15 S
zuriickgelegt wird. Das erkennt man am linearen 10 /"/

=
Verlauf der Ausgleichsgeraden. =
5 X
+

1 2 3 4 5 6 tin min

b) Berechne aus verschiedenen Wertepaaren die Geschwindigkeit des Autos.

Man nehme den Runkt: (6 Hnin 17,5 km

gegeben: s, t s
gesucht: v Formel: v = |
17/500.m m km
eirsetgen: V= =|4861 3% =173
ooU s '

c) Zeichne das Geschwindigkeit-Zeit-Diagramm.

VvV in km/h
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